
様式第３

会 議 録

会 議 名 平成２８年度第１回自転車等駐車対策協議会

議題及び議題毎の

公開又は非公開の別

（１）会長及び副会長の選出について（公開）

（２）会議録等のホームページ掲載について（公開）

（３）今後の各駅周辺における自転車等の駐車対策につい

て（公開）

日 時 平成２９年３月２９日（水）

場 所 野田市役所８階大会議室

出 席 者 氏 名
阿部 智彦、野口 義雄、池田 剛士、北島 康孝、岡安
誠人、滝口 健太、森田 邦子、後藤 君江、内山 久
雄、鈴木 清

欠 席 委 員 氏 名 近藤 久二、中田 禎子

事 務 局

鈴木 有（野田市長） 村 繁（副市長）岡田 昭（市民
生活部長）宮田 明（市民生活課長）渡邉 正登（市民生
活課交通指導係長）岩田 耕平（市民生活課交通指導係主
任主事）山添 智司（市民生活課交通指導係主任主事）

傍 聴 者 無し

議 事

市民生活課長（司会）

平成２８年度第１回自転車等駐車対策協議会の議事は、次
のとおりである。

開会
○司会の挨拶、資料確認
○定足数について
本日の出席委員は１２名中１０名のため、野田市自転車
等放置防止に関する条例施行規則第１２条第２項の規定に
基づき、委員の過半数以上が出席していることにより協議
会が成立していることを説明。
○委員欠席の報告
近藤 久二委員、中田 禎子委員が欠席
○傍聴者無し
○市長挨拶
○委員挨拶
○事務局挨拶
それでは、議題（１）に入らせていただきますが、「会
長及び副会長の選出について」でございますが、野田市自
転車等放置防止に関する条例施行規則第１２条第１項の規
定により「協議会の会議は、会長が招集し、会議の議長と
なる」となっておりますが、委嘱後初めてとなることか
ら、会長が決まっておりません。したがいまして、会長が
決まるまでの間、市長が仮議長を務めさせていただくこと
で、御異議ございませんでしょうか。

「異議無し」
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御異議がないようですので、市長よろしくお願いいたし
ます。

（１）会長及び副会長の選出について
会長が決まるまでの間、仮議長を務めさせていただきま
す。野田市自転車等放置防止に関する条例施行規則第１１
条第２項の規定により、会長選出については、委員の互選
により選任するとなっております。選任の方法について
は、いかがいたしましょうか。
指名推薦がよろしいかと思います
ただ今指名推薦との発言がございましたが、これに御異
議ございませんか。

「異議無し」
御異議がないようでございますので、指名推薦といたし
ます。それでは、どなたか御指名をお願いいたします。
内山久雄委員を推薦いたします。
ただ今、内山久雄委員との指名推薦がありましたが、御
異議ございませんか。

「異議無し」
御異議がないようでございますので、内山委員を会長と
決定させていただきます。会長が決まりましたので、議長
をお願いし、就任の御挨拶と併せて進行をお願いします。
また、これで仮議長の職を降ろさせていただきます。御協
力ありがとうございました。
○会長挨拶
それでは、はじめに副会長の選出についてお諮りしたい
と思います。野田市自転車等放置防止に関する条例施行規
則第１１条第２項の規定により、副会長選出については、
委員の互選による選出となっておりますが、選任の方法に
ついていかがいたしましょうか。
指名推薦がよろしいかと思います
ただ今指名推薦との発言がございましたが、これに御異
議ございませんか。

「異議無し」
御異議がないようでございますので、指名推薦といたし
ます。それでは、どなたか御指名をお願いいたします。
鈴木清委員を推薦いたします
ただ今、鈴木清委員との指名推薦がありましたが、御異
議ございませんか。

「異議無し」
御異議がないようでございますので、鈴木委員に副会長
をお願いいたします。鈴木副会長御挨拶をお願いします。
○副会長挨拶
ありがとうございました。
（２）会議録等のホームページ掲載について
続きまして、「会議録等のホームページ掲載について」
事務局から説明を求めます。
審議会の『会議録』や『会議資料』をホームページに掲
載することに加え、公表用の『委員名簿』についても、審
議していただくよう説明。
ただ今御説明をいただきましたが、項目が多いため、一
つ一つ順を追って質疑を行いながら進めていきたいと思い
ます。
まずは、会議録について、改めて説明をお願いします。
現在は、『会議録』を公開していない。概要というよう
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な形でホームページ公開してよろしいか審議してもらいた
い。
委員の皆様、御質問、御意見など、ありますでしょう
か。

「意見無し」
それでは、賛成の方は、挙手してください。

「全員賛成」
では、『会議録』をホームページに『掲載することに』
決定します。引き続き、事務局の方で説明をお願いしま
す。
『会議録』は、事務局において１月以内を目途に作成
し、委員の皆様に送付して、問題なければホームページに
公開することを説明。
次に、『会議資料』をホームページに掲載するかどうか
について、説明をお願いします。
事務量を圧迫するものではないため、決定した際には、
会議終了後、１週間以内を目途にホームページに掲載して
いきたい旨を説明。
委員の皆様、御質問、御意見など、ありますでしょう
か。

「意見無し」
ほかにないようであれば、最初に、会議資料をホームペ
ージに公開することについて、多数決によって決定したい
と思います。

「全員賛成」
では、『会議資料』をホームページに『掲載することに
』決定します。引き続き、事務局の方で説明をお願いしま
す。
委員名簿を公表する場合は、公表用の委員名簿を作成す
る際には、「氏名」と「任期」、そして各委員の選出区分
を載せたい。このほか、「所属団体」について、掲載して
よろしいか併せて審議していただきたい旨を説明。
委員の皆様、御質問、御意見など、ありますでしょうか

「意見無し」
ほかにないようであれば、最初に、委員名簿をホームペ
ージに公開することについて、多数決によって決定したい
と思います。

「全員賛成」
では、『会議資料』をホームページに『掲載することに
』決定します。
会議録等のホームページへの掲載について、ここで皆さ
んに決定いただいたことにつきましては、お手元の資料の
「野田市を良くする市民の会」からの公開質問状の回答と
して、事務局で取りまとめをお願いします。

（３）今後の各駅周辺における自転車等の駐車対策につい
て
次に、「今後の各駅周辺における自転車等の駐車対策に
ついて」事務局から説明を求めます。

自転車の安全利用の促進及び自転車等の駐車対策の総合
的推進に関する法律及び野田市自転車等放置防止に関する
条例に基づき当協議会は設置されており、最後に開かれた
平成２１年度の協議会までの経過を説明した上で、今後
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は、清水公園、梅郷、川間について審議いただきたい旨の
主旨を説明。

≪資料説明≫
① 各駅周辺の市営駐輪場設置状況について
② 市営（有料）自転車等駐車場について
③ 市営（有料）自転車等駐車場の状況について
④ 各駅の放置禁止区域の指定状況について
⑤ 各駅の市が管理する自転車等駐車場の利用状況につい
て

⑥ 各駅の民営自転車等駐車場の状況ついて
⑦ 自転車等駐車対策に関する総合計画（案）と現状につ
いて
以上のことを踏まえ、次回は、清水公園駅について御審
議いただきまして、その後、梅郷駅、川間駅の整備計画の
検討を行っていただきたい旨を説明。
ただ今、事務局から説明がありましたが、何か御質問等
ありましたら、お願いいたします。
平成９年３月の総合計画は（案）ではないのでは。
いえ、案のままです。ですが、そちらは、当事業の基本
となっており、参考資料として今回提示させていただきま
した。
無料と有料が現在では、混在しているが、将来的には、
有料化という方向で良いか。
はい。ですが、無料についての今後の扱いも審議してい
ただきたいと考えております。
基本的には、２１年度までは、こちらの総合計画（案）
をもとに事業を進めてきた。しかし、現状は大分計画にそ
ぐわない形となっている。有料化の方向もこちらの計画に
記載されているが、無料の仮設駐輪場を完全撤廃とするか
ははっきりしていない。
各駅の無料駐輪場の状況も踏まえ、個別に審議してもらい
たい。今回、東武鉄道から駐輪場設置の申出があり、計画
にも民間を優先するとあるので、ひとまず次回は、清水公
園について審議していただきたい。
無料から有料へとすることには、私は賛成。長期的に考
えて、早急に手を付けなければならないものから始めてい
かなければならない。
次回、市内各有料駐輪場の決算額について、遡れるとこ
ろからの資料をつけていただきたい。無料駐輪場や民間駐
輪場の変遷についても、教えてもらいたい。
梅郷駅東口の建設当時の見通しについても教えてほし
い。
整理をする方の支出額についても、教えてほしい。
借地料についても教えてほしい。
国は、自転車の利用を促進している。そういう意味で
は、どういう人が自転車を利用しているのかの観察データ
がほしい。
ほかにはありますか。

「意見無し」
では、事務局から説明をお願いします。
次回の開催日程を御報告させていただきます。
次回は、清水公園駅の現地視察を予定しています。
日程につきましては、５月８日（月）午後１時３０分か
らの開催予定でお願いしたいと考えています。
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では、次回、５月８日（月）午後１時３０分からでよろ
しいでしょうか。

「異議無し」
それでは、以上をもちまして、野田市自転車等駐車対策
協議会を終了させていただきます。本日は、お疲れさまで
した。



